UPUTSTVO ZA AUTORE RADOVA
Prvi autor1, Drugi autor2, Treći autor3
1Organizacija/institucija  prvog autora, e-mail adresa
2Organizacija/institucija  drugog autora, e-mail adresa
3Organizacija/institucija  trećeg autora, e-mail adresa

Apstrakt: Kako bismo pojednostavili štampanje zbornika radova, slede uputstva za podnošenje radova za konferenciju ,,FISEC”, koja će biti održana od 24. do 26. novembra. 2014. godine na Prirodno-matematičkom fakultetu, Univerzitet u Novom Sadu. Radove treba kucati u skladu sa ovim uputstvom.
Ključne reči: životna sredina,radovi, uputstva.
UVOD
Radovi se šalju online putem, na e-mail adresu: kukucka.rio@gmail.com Svi radovi biće pregledani od strane Naučno-recezentskog odbora. Maksimalan obim za radove je 6 stranica. U obim, pored teksta, ulaze i slike, dijagrami i tabele.
FORMATIRANJE DOKUMENTA

Radove pisati korišćenjem Microsoft Word 2003-2007 aplikacije. Potrebno je koristiti Calibri font, Paper Size: A4; Orientation: Portrait. Margine sa sledećim vrednostima: 2,5 cm top, 2 cm bottom, 2,6 cm left, 2,1 cm right.
Organizacija stranica i veličine slova

Naslov rada treba da bude najviše dva reda (center, bold, 14pt). Molimo Vas da iznad naslova ostavite dva mesta (11pt). Ispod naslova, posle jednog praznog reda (11pt), napisati imena autora (center, italic, 12pt). Ispod imena, nakon jednog praznog mesta (11pt), napisati organizacije autora i e-mail adrese (center, italic, 12pt) kao što je prikazano u naslovu ovog uputstva.
Nakon dva mesta (11pt), treba napisati apstrakt rada (justify, italic, 10pt) sa najviše 300 reči i 3-7 ključnih reči (justify, italic, 10pt). 

Naslovi se pišu velikim slovima (justify, bold, 12pt) sa dva prazna mesta iznad i jednim ispod. Podnaslovi se pišu malim slovima (justify, bold, 11pt) sa jednim praznim mestom iznad i ispod. Ostali tekst se piše veličinom slova od 11pt, kao i u ovom uputstvu.
Konačni izgled rada treba da izgleda kao ovo uputstvo.

SLIKE, TABELE I DIJAGRAMI

Ilustracije (slike, tabele dijagrami) je potrebno umetnuti u tekst rada (slike i dijagrami-center; tabele-left). Ispod slika i dijagrama napisati njihov broj i naziv (center, italic, 11pt). Iznad tabela, napisati broj i naziv tabele (left, italic, 11pt). Sve ilustracije moraju biti crno-bele i kvalitetno obrađene. Jednačine se pišu sa numeracijom sa desne strane a promenljive u jednačinama i tekstu pisati u italic formi.
Iznad i ispod svake ilustracije ostaviti prazno mesto (11pt).

Primeri:
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Slika 1. Prirodno-matematički fakultet.
Tabela 1. Naziv.
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LITERATURA
Brojeve referenci postaviti u uglaste zagrade [1]. Reference navoditi redosledom kojim se pojavljuju u tekstu i ne uključivati reference koje nisu pomenute u tekstu rada.

Radovi objavljeni u časopisima navode se na sledeći način:

[1] Autor(i), Naziv rada, Naziv časopisa, Volumen, broj (godina izdanja) strana x–y. 
Radovi objavljeni u zbornicima:

[2] Autor(i), Naziv rada, Naziv zbornika, Mesto izdavanja godina, strana x–y. 

Knjige se navode na sledeći način:

[3] Autor(i), Naziv knjige, Izdavač, Mesto izdavanja godina, str. x–y.
ZAHVALNOST
Ovaj rad je nastao kao rezultat Projekta … finansiranog od strane ….

BIOGRAFIJA

Nakon literature napisati kratku biografiju prvog autora rada (do 100 reči; poravnato sa obe strane, normal, 11pt).
_1372234508.unknown

