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Sadržaj

Po završetku rada treba automatski stvoriti sadržaj. Za više detalja vidi Upute za pisanje ocjenskih radova.


Stranice do Uvoda se numeriraju rimskim brojevima, no na prvu stranicu i stranicu sa zahvalama (ako je imate) ne pišete broj stranice, već Sadržaj ima numeraciju II ili III (u slučaju Zahvala). Ukoliko će vaš rad sadržavati Table i Priloge, oni slijede na kraju rada i također se numeriraju rimskim brojevima, s time da se njihova numeracija nastavlja na ovaj prvi dio.


Prikazana struktura rada predstavlja preporučeni osnovni oblik, koji Vi trebate prilagoditi vlastitom radu i sadržaju, ovisno o temi rada!
1. Uvod
Koristiti Times New Roman, font 12, prored 1,5. Prvi odlomak svakog poglavlja se ne uvlači, dok ostali imaju uvlaku. Prva stranica Uvoda numerira se arapskim bojem 1.

Za detalje o pisanju uvoda i uređivanju teksta (naslova, zaglavlja, podnožja, i sl.) vidi Upute za pisanje ocjenskih radova.

2. Pregled dosadašnjih istraživanja
2.1. Teorijska osnova
2.2. Dosadašnja geološka istraživanja

3. Materijali i metode istraživanja
4. Rezultati

5. Rasprava

6. Zaključak
Preporučuje se duljina sažetka od jedne stranice.
7. Literatura

Popis literature navodi se na kraju rada. Redoslijed navođenja literature je abecedni.

Za više detalja vidi Upute za pisanje ocjenskih radova.

8. Table
Ovisno o temi rada, ukoliko imate veći broj fotografija ili fotomikrografija, da se ne bi previše opterećivao tekst rada (Rezultati) i isti zbog toga bio nepregledan, bolje je izdvojiti ih u poglavlje Table, a u tekstu se pozivati na njih, slično kao i na Slike ili Tablice. 
Preporuka je da poglavlje Table printate obostrano, tako da opis Table 1 bude na lijevoj strani, a slike Table 1 na desnoj.


Za više detalja vidi Upute za pisanje ocjenskih radova.

TABLA 1
1 Opis slike…
2 Opis slike…

3 Opis slike.

TABLA 1
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