Sveučilište u Zagrebu
Prirodoslovno-matematički fakultet

Geološki odsjek

Ime Prezime

NASLOV

Seminar _
Voditelj:

Ime Prezime

Zagreb, godina.

1. Uvod
Koristiti Times New Roman, font 12, prored 1,5. Prvi odlomak svakog poglavlja se ne uvlači, dok ostali imaju uvlaku. Za više detalja vidi predložak za pisanje diplomskih radova.

Prikazana struktura rada, kao i naslovi poglavlja, predstavlja preporučeni osnovni oblik, koji treba prilagoditi sadržaju rada u dogovoru s voditeljem, a ovisno o temi rada! Treba naglasiti da se od Vas ne očekuje da rad jednostavno prevedete, nego da iz njega izdvojite ono što je najbitnije te ga s razumijevanjem prepričate, pri čemu ne morate strogo slijediti strukturu rada na kojem se on temelji.
2. Pregled dosadašnjih istraživanja
3. Materijali i metode istraživanja
4. Rezultati

Poglavlje Rezultati po potrebi podijeliti na potpoglavlja radi preglednosti i u ovisnosti o tematici.

5. Rasprava

Ovo poglavlje, također prema potrebi podijeliti na potpoglavlja. 
6. Zaključak
U zaključku se sažimaju najvažniji dijelovi rada. 
7. Literatura

Popis literature navodi se na kraju rada. Redoslijed navođenja literature je abecedni. Ne navodi se sva literatura spomenuta u članku/tekstu prema kojem ste pisali Seminar nego ona koju ste koristili pri pisanju Seminara, a ukoliko smatrate da je ipak nužno citirati i neki u njemu spomenuti rad, koji niste pročitali, obavezno navedite od kud ste preuzeli referencu. Ovdje je primjer kako se pišu reference:

BANNER, J.L. (2004): Radiogenic isotopes: systematics and applications to earth surface processes and chemical stratigraphy. Earth-Science Reviews, 65, 141–149.
Više o citiranju potražite u predlošku za pisanje diplomskih radova.
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