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Znanost za sve: Pridruži nam se na predavanju o umjetnoj inteligenciji
Znanost za sve projekt je eSTUDENTovog tima Popularizacija znanosti kojem je cilj svim zainteresiranim osobama pokazati kako znanost nije zastrašujuća, već može biti zabavna i lako razumljiva.
Što očekivati na predavanju?
Tema drugog predavanja je “Kako digitalna transformacija i umjetna inteligencija mijenjaju svijet oko nas?”, a predavač je dr. sc. Nenad Bolf, profesor na Fakultetu kemijskog inženjerstva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu. 
Govorit će o tome što je digitalna transformacija te zašto je bitna za društvo, zašto se umjetna inteligencija smatra najvažnijom tehnologijom u povijesti, što je strojno učenje i kako ono utječe na trgovanje dionicama te na predviđanje potrošnje energije.
Pridruži nam se 26. siječnja u 18.30 sati u dvorani B3 na FERu. Predznanje nije potrebno te je predavanje otvoreno za sve zainteresirane osobe.
Prijave su otvorene od 16. do 25. siječnja, a prijaviti se možeš putem linka.
Saznaj više!
Više informacija o ovome i drugim projektima koje provodimo saznajte na našoj web stranici. Kako biste uvijek bili u tijeku s radom Udruge i novostima koje vam donosimo, pratite nas na društvenim mrežama – Facebooku, Instagramu i LinkedInu. Kako vam pokoja vijest ne bi promakla, pretplatite se i na naš newsletter.
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